

主席 要言

精彩的人生最值得收藏

苏增耀

人生是需要细细凝视的。许多精彩的瞬间,还有许多点滴的积累,应该作为我们一生一世的收藏。这收藏,可以让生命成为前后互济的生长过程,可以让生活有一个清晰完整的演变脉络。

十届时,我们编辑了《在政协的舞台上》一书,收录了50名政协委员的先进事迹。十一届,我们再次收录了50名政协委员的履职风采。一届只是一刹那。但无论多么短暂,我们须好好回味生活的美妙和奋斗的甘甜,把所有的精彩人生认真收藏起来,惟其这样,才会做到像余秋雨先生所说的前后间互相灌溉,才会有益于人民政协事业的生生不息和蓬勃发展。中国民间修续家谱,前代为后代而自律,后代为前代而自强,其实也是一种互相灌溉互相滋润。我们不妨说,收藏过去,收藏人生,

比起收藏字画收藏古董则更为重要。

面之所向,行之所达。我们的收藏活动进行得非常快乐。这快乐源于耕耘的辛劳和丰收的喜悦。一个岗位往往只能服从安排,而具体的活法却全在自己选择。这些年,靖江政协人经历了很多,也收获了很多。我们的故事就是我们自己选择的活法。这里收录的一篇篇履



我们每天都在出发。在起点上眺望终点,而在终点上又回望起点。每个人踩出的是一条与众不同的道路,而每条路都蕴含着自身的独特魅力。所谓有之以为利,无之以为用。政协这个地方,不立法可立言,不行政可咨政,人才智力资源,思想智慧优势,已经具备了足够的生长点和爆发力。本书收录的,和上本书收录的,无疑都是政协生活中的精彩之处和得意之笔。尽管两届之中采写了这么多委员风采,但还仅是众多优秀委员中的一部分,被采写的委员也只是展示其业绩的某些侧面。100位委员,100个精彩,令人振奋,激动,震撼,这必将成为另一种意义上的政协文史资料。

人生在世,无非是面对两大世界,身外的大千世界和自己的内心世界。人,一辈子无非是两件事,做事和做人。做人是一种学问,做事是一门艺术。多少人在感叹做人难,难做人。但我以为,当好政协委员并不难,履行政协委员职责也不难。要知道,一个人的人生态度,决定了做人的优劣和做事的成败。一个人的道德品质,决定着自己的人生走向和前行轨迹。从这个角度说,许多政协委员堪称做人的表率做事的榜样。他们是平凡的,又是不凡的。人民政协舞台上的每一幕精彩都离不开他们,而精彩的人生最值得收藏。让我们永久珍藏靖江政协人的奉献和追求,永久珍藏在政协工作中并肩走过的一段难忘岁月!

(本文系作者为《在政协的舞台上》一书所写的序言)

《在政协的舞台上》续编出版



日前,又一本彰显政协委员精神风貌的委员风采录——《在政协的舞台上》编辑出版。

自2008年以来,市政协组织力量,用文学的样式采写人物通讯,用美术的形式创作人物速写,展示了50名委员的英姿风采。与上一届政协出版的《在政协的舞台上》一起,两届政协连续宣传百名委员,集中展示了委员事迹,展示了新时期政协委员的崭新风貌。

该书由全国政协副主席王文元题写书名,市政协主席苏增耀主编并作序,市美术家协会主席陈明纲装帧设计。与上一部《在政协的舞台上》相比,这次续编凸显了两个特点:一是市政协在《靖江日报》创办了《各界》专刊,书中的大部分文稿曾在《各界》专刊“委员风采”栏目发表过,有的还在政协系统的报刊上发表过;二是为了达到给委员立传的效果,每篇文头增加了委员简介,并用速写的艺术样式为他们造像,以传神之笔把他们履职的精彩瞬间定格。

委员是政协的主体。该书的出版体现了让主体更主动,形象再提升,是十一届政协加强委员事迹宣传的重要部分,也是激发委员履职热情的有效举措。

(吴思宇)



图为2011年度“政协好新闻”颁奖仪式现场。朱其 摄

委员 风采

弄潮

——记市政协委员、江苏双达泵阀集团董事长吴永贵

“用泵阀,选双达。”这句广告语传遍大江南北。双达集团这艘泵阀业界巨轮,在董事长吴永贵的引领下,于同行业中一度领跑,屡屡研发出拥有自主知识产权的专利产品取代进口,赢得经济效益和社会效益双丰收。双达如何始终保持行业领跑者的姿态?吴永贵说,敢为人先创先机。

(一)
双达的前身是江苏特钢泵阀厂。1996年,吴永贵被任命为泵阀厂厂长,该厂当年销售仅有120万元。吴永贵上任后就投资600万元,着手实施技改。他提出,泵阀厂的产品要在同行中一枝独秀,大路货坚决不造。技改立竿见影,1998年8月28日,泵阀厂研制出的LJB型无泄漏化工离心泵获国家级重点新产品认定,当年新增产值1500余万元,利税200万元。

科研带来了实实在在的效益。此后,吴永贵定下规矩,每年都要拿出销售总额的5%作为下一年科研经费。他迈出了领先同行业的第一步。

(二)

2001年,江苏特钢泵阀改制为双达泵阀制造有限公司,脱掉包袱,轻装上阵。董事长吴永贵进行大刀阔斧的改革,新设立了双达水泵研究所

和研究生实习基地,定下公司“科技兴厂”的发展战略。

吴永贵从一个常坐办公室的管理者转换为一个走南闯北、喜爱跑市场的“营销员”。在他的带领下,双达先后与中石化南化集团、宝钢集团、扬子江药业等国家大中型企业结缘。

2004年,双达公司的销售收入超过4000万元,利税超700万元。在这样红火的发展势头下,吴永贵果断出资,收购江苏利工集团,组建成现在的双达泵阀集团公司。

(三)

2005年初,双达启动水煤浆加压气化装置气化关键泵的研发与产业化科研项目,总投资3000余万元,是双达建厂以来最大的一笔投资。该项目列入我国“十五”期间国家重大技术装备研制项目计划。吴永贵主动向江苏大学、浙江工业大学寻求合作,在校企联合后,2007年气化关键泵顺利投产。该产品目前已成为双达的主打产品,在国内市场中的覆盖率达到70%。

从“产学研”联合中,双达尝到了甜头。第二年,双达与浙江工业大学工业泵研究所签订合资合作协议。2007年,双达与江苏大学、浙江大学签订技术合作协议。同年,双达被江

苏省科技厅批准成立了“江苏特种化工泵工程技术研究中心”,“双达”品牌被江苏省工商局授予江苏省著名商标。自此,双达走上了一条“以项目求合作、以技术求联合”的高效益发展道路。

(四)

2004年至2007年的高速发展期,给双达集团的新一轮发展注入了底气和活力。吴永贵力排众议,在集团上马核电项目。

2008年,双达迈开大步,向着核电这一崭新的高端领域进军。当了解到中国核动力研究设计院是这方面的权威时,吴永贵主动前往成都寻求合作。核动力院被吴永贵的决心和信心打动了,破例与民营企业合作,共同研究开发核二、三级泵。

双达集团聘请以中国核动力院年轻的博士生导师李朋洲为首的4人科研团队,负责公司员工的核电知识培训、核电设备国际级新标准的建立等工作。2008年底,双达集团与中国核动力研究设计院共同出资的江苏华达核能泵业公司正式挂牌成立,核电用二、三级泵产品的研发工程启动。目前,核能公司研发的试验样机已在岭澳、红沿河、宁德等核电站试用。

回首走过的路,吴永贵感慨万千,“双达集团还将一如既往抓研发,研制船用动力泵、海水淡化泵,开拓军工市场,力争在2013年产值超10亿元,成为上市公司。”

作为一名政协委员,他认真履行委员职责,积极参政议政,及时将人民群众关心的热点、难点问题以提案、社情民意等多种形式向上反映,受到市政协和有关部门的重视。他还带头为新农村建设献计献策,捐款资助家乡修桥补路,帮扶弱势群体或是困难家庭等。近几年来,他为光彩事业、希望工程等资助已达50余万元。



(文/斯其 速写/蒋宇)

马洲 诗画

四世同堂歌

朱根勋

代代相传代代更,同堂四世振家声。
天伦有乐荣邦国,宦海浮沉贵贱轻。

鹧鸪天·回乡偶书

倪鼎琪

一股亲情扑面来,遍身毛孔尽舒开。登时羽化忘机鸟,立地春融凝雪腮。
霜白念,月明怀,牵衣拉手话长街。骄阳如火谁知觉,漫晒天真小孩。